

电脑维修工8年变身电商达人

齐海涛28岁凭万余元创业;36岁公司年收入过千万

随着互联网的发展,许多传统企业受到严重冲击,电商业务为传统企业转型提供了一次机遇。许多人抓住了这一机遇,投身到电商及服务业务的浪潮中去,这其中就有一位创业者,今年36岁的淄博人齐海涛,他从海尔售后服务人员做起,凭借1.2万元初创资金,用了8年时间,将公司发展成为年收入过千万的省内电商企业的佼佼者,淄博市首批电子商务领军企业。

本报记者 唐菁

修过电脑办过培训 从1.2万元起步创业

2001年,刚从学校毕业的齐海涛,找到了一份和自己所学的计算机专业相关的工作,在海尔维修中心做维修人员。整天的板卡级维修没了意义,在海尔呆了一年后就没了动力。

他第一次辞职后,和几个朋友开了家电脑学校。“我们从开始有想法,到选址、装修、买电脑,找老师,学生到位,一共用了12天的时间,这次创业我拿出家里给我找工作的钱入股了。”稳定了一个多月,他又开了个打字室,还给小学组网,过快的业务扩张开始让齐海涛力不从心,学校运作不到一年,初次创业就夭折了,几个合伙人分了家产,友好地分手了。

2007年5月21日,这一天齐海涛成立了山东正舟信息技术有限公司。公司从仅有的1万2千元起步,条件十分简陋。“上午收了客户的回款,下午才跑去买空调。”齐海涛说,所有设备都是像这样“边赚边买”。

齐海涛为自己的信息化业务建立了“物业管理式”服务理念,这样的模式让正舟积累了千余家客户资源,也让正舟发展为拥有员工50余人,年收入过千万的公司。



齐海涛用8年时间将公司发展成为省内电商企业的佼佼者。

借“互联网+”东风与传统行业“联姻”

齐海涛认为,传统企业互联网化是大势所趋。近年正舟公司在巩固原有业务的同时,开始转型,也是发展中的再创业,主要是和传统行业中的龙头企业“联姻”。

公司业务的这种模式正符合今年李克强总理提出的“互联网+”的概念。目前多个电商平台也在洽谈、合作和

建设中。

“2007年创业时,完全没想到会走那么远,这些年来创业的步伐一直向前,市场变化很快,行业发展三年一大变,一年一小变,不变就会被颠覆。”齐海涛说,创业之初四处奔波找客户,而现在根本不用担心客户问题,因为客户会纷纷找上门,这时就要有所选择了,

在公司能力范围内,有所为有所不为。”

“今年是公司发展的第9年,公司完成了原始积累后,要开始战略转型。”齐海涛说,这个转变首先从自己的内心开始,要改变很多观念和管理模式,让企业建立出现代化企业制度,更好的应对市场竞争和未来发展。

专挑“光棍”相亲 女子诈骗26万元

本报11月23日讯(记者 刘光斌 通讯员 王鹏程) 利用相亲做幌子,让对方支付“看钱、订婚钱、彩礼钱”的方式骗取他人钱财。近日,贾某某因犯诈骗罪已被临淄区检察机关依法批准逮捕。

同居女友收到短信,发现短信开头竟是“老婆”二字,短信中发信人竟以贾某某的老公自居。临淄的张某遇到了这样的蹊跷事,慌乱中给对方打了个电话,经过互相询问,张某发现事有蹊跷,便急忙报了警。民警立即对贾某某展开了调查后发现,贾某某一般把相亲对象定为年龄较大的单身汉,抓住对方急着成家和渴望幸福的思想,引受害人上钩,手法也基本一致,一般都是通过相亲和受害人认识,然后提出看看家来收取所谓的“看钱”,这个“看钱”一般都在1万元往上,如果受害人将钱给了贾某某的话,贾某某就会表示下一步结婚可能需要彩礼钱,而彩礼钱就更多了,一般能达到4—5万元,到了这一步后,贾某某一般会答应受害人与其同居,并提出要看受害人的存款,并要保管这笔钱,如果受害人不给或者没钱的话,贾某某就会编造诸如对其太冷淡或者不信任等等理由和受害人断绝关系,并提出所有的钱不退,算作青春损失费赔偿给自己。

在掌握了贾某某的作案事实后,11月份,临淄警方将贾某某抓获归案。根据审讯,其对自己的诈骗事实供认不讳,经审查其用此方法共诈骗13名受害人,涉案金额高达26万余元。近日,贾某某已因诈骗罪被检察机关批准逮捕。

淄博潭溪山水业“亮家底”,发11月水产品检测报告

14项水质检测项目均达国标

随着健康环保低碳的生活方式、市场消费观念和科学饮水观念的逐渐提高,在选择饮品问题上,越来越多的人倾向于天然矿泉水,消费者对健康好水的需求也越来越旺盛。近日,淄博潭溪山水业有限公司为保障市民健康用水,出大招,亮家底,决定每月将产品检验报告向社会大众公示,让市民喝得放心。

360度净化无死角

在潭溪山水厂,记者看到,偌大的车间都是自动化生产,水桶自动清洗、自动灌装、自动密封,仅有三两个工人负责套袋和包装。“全过程自动化控制能够有效避免人工参与造成的二次污染,人工的套袋和包装环节所处理的都是已经密封的产品。”水厂负责人针对记者的疑问作出了解答。

进入车间内部参观前,记者被要求全副武装,帽子、白大褂、鞋套一个都不能少。进门前有消毒池对已穿鞋套的双脚进行消毒,随后经过“风淋房”再次消毒,在封闭的空间里吹掉浮尘实现360度净化。水源水并不会因为无污染就直接灌装,而是还要经过粗滤、精滤、去离子净化、杀菌等环节重重考验,然后再经过灌装封盖、灯检,最后才能制出成品。

每月定期送检

权威部门把“质量关”

“日益严峻的水环境恶化,正催生‘健康饮水’成为主流消费趋势,天然、安全、健康的饮用水受到越来越多消费者的青睐和追捧。”淄博潭溪山水业有限公司总经理刘敬顺表示。“为了让市民看的更明白,喝的更放心,我们每个月都会把产品送检国家级质检机构,然后定期将质检报告向社会公布,让市民都一目了然。”

据了解,淄博潭溪山水业有限公司成立于2011年,是集团公司成功开发潭溪山旅游区后又投资3000多万元打造的淄博市放心饮用水工程,公司座落在中国矿泉水之乡太河镇,峨庄古村落国家森林公园,占地面积2万多平方米。

“潭溪山”系列天然矿泉水水源地选择环境优美、泰沂山脉的潭溪山支脉,取自于300米地下,这里方圆一百平方公里内无任何污染源,属寒武系鲕状裂隙水,富含锶、锂、钙、偏硅酸等对人体有益的微量元素及矿物质,经山东省地质环境监测总站、山东省矿泉水监测中心检测为锶型天然矿泉水,呈天然弱碱性。

生产全过程完全避免二次污染

据了解,为了保证生产过程安全无污染,淄博潭溪山水业的整条水处理及桶、瓶装灌装线引进于亚洲最大的饮料包装设备制造企业广州达意隆包装机械股份有限公司,高效自动化水质处理,全自动旋转式桶、瓶灌装生产线密闭式灌装于桶瓶容器,整条生产线的运转均在万、

千级(局部百级)的净化环境下进行,有效避免了成品水至包装过程的二次污染,为每一桶(瓶)水的质量,提供了保障。

“我们的水源首先取自于300米的地下,然后经过储水罐沉淀、砂滤、碳滤、多级精滤、灭菌系统、缓冲罐及终端过滤多项流程,确保水质无

污染,此外,整个生产流程不会与人产生直接接触。”刘敬顺告诉记者,“除了在生产环节上把好关,我们在饮水机清洗上也下了功夫,因为使用、保养不注意等因素,饮水机极易造成污染,我们的全自动桶内清洗机可以完成十二道冲洗工序,有效解决了这一问题。”

